

网贷行业发展显现好兆头

行业集中度提高 收益率逐渐下降

良性退出趋势显现

在网贷行业成交量屡创新高、行业正常运营平台数量维持逐级减少走势。数据显示,截至2016年12月底,网贷行业正常运营平台数量达到了2448家,相比2015年底减少985家。

记者了解到,随着网贷行业整改逐步推进,2015年累计停业及问题平台数量达到1741家。“无论是对限额的整改,还是加入银行资金存管系统,对于网贷平台来说都是生死考验。”在“互联网金融:大变局与新征程”论坛上,中国互联网创新研究院副院长邓建鹏表示,新监管政策出台,无形中提高了平台运营成本。未来2年到3年,可能会有大量网贷平台消失。其中,比较合规的平台会出现用卖潮,不合规平台会在监管重压下停止运营。

“对于任何行业来说,公司进入和退出都是正常现象,不应过度解读。对网贷行业而言,这是监管趋严的结果,表明行业隐形门槛提升。”易通贷CEO康文表示,2017年行业洗牌还会持续,尤其是在专项整治结束、监管办法过渡期结束之前。

值得注意的是,与前几年相比,2016年停业类型的平台数量占比远超“跑路”等问题平台。业内人士看来,这表明行业向着更加良性的方向发展。盈灿咨询分析师陈晓俊表示,由于平台整改脚步尚未停歇,预计2017年网贷行业运营平台数仍将进一步下降,具体下降速度取决于备案及合规情况,若按目前下降速度测算,2017年底或将跌至1200家左右。

随着一系列监管组合拳打出,全国网贷行业合规步伐不断加快。与前几年相比,2016年停业类型的平台数量占比远超“跑路”等问题平台;行业集中度更高,投资者权益得到了更好保护。行业发展出现了好兆头

“合规”是2016年网贷行业发展关键词。

随着《网络借贷信息中介机构业务活动管理暂行办法》(以下简称“暂行办法”)的落地,以及备案登记制、银行存管等相关制度的推出,全国网贷行业发展路径日渐清晰,合规步伐不断加快。

盈灿咨询和网贷之家发布最新数据显示,2016年全年网贷行业成交量达到20638.72亿元,相比2015年全年网贷成交量(9823亿元)增长了110%;行业总体贷款余额达到8162.24亿元,同比上升了100.99%。



行业集中度在加强

在数量减少的同时,平台的区域集中度也在加强。数据显示,截至2016年底,正常运营平台数量排名前三位的是广东、北京、上海,数量分别为473家、461家、331家,3地占全国总平台数量的51.67%,2015年同期该占比数据为46.64%。

不仅如此,2016年以来,交易资金向排名靠前的大平台集中趋势也日趋明显。数据显示,北京、上海、广东3地贷款余额位居全国前三位,2016年底的贷款余额分别为3003.29亿元、1900.48亿元、1535.56亿元,3

地占全国贷款余额的比例为78.89%。浙江、江苏、山东、重庆紧随其后,2016年底的贷款余额分别为641.63亿元、310.32亿元、185.03亿元、101.91亿元。

“资金集中度情况的确较前段时间更为明显。投资者为了资金安全,纷纷向大平台转移。”合力贷CEO刘丰表示,从投资行为来看,投资者关注的是能否保证本金安全及确定收益。在网贷行业逐渐步入合规有序发展,平台业务产品模式各有不同,产品收益有一定差距以及各类平台投资活动的多重因素刺激下,投资者们也会选择适合自己承受范围的平台

和产品,甚至会在网贷平台中选择3家至5家分散投资。

网信理财CEO陈志雄也认为,随着监管政策的出台,优质平台经过大浪淘沙后将留在市场内,网贷行业的“二八效应”逐渐显现。在他看来,大平台在资产获取、风控水平、用户体验、技术研发等方面更具优势,将受到更多投资者青睐。投资者“用脚投票”的方式,也会反过来激励平台更加注重和不断提升资产质量、风控水平、用户体验、技术研发等。

行业发展日趋理性

自《暂行办法》出台后,网贷成交量、贷款余额、人数等连续创历史纪录,反映出网贷行业仍然获得大量投资人青睐。如2016年11月份,历史上单月成交量首次突破2000亿元大关。同时,在投资人数和借款人数方面,2016年分别约为1375万人和876万人,同比增长134.64%和207.37%。

但是,与上述数据不同的是网贷利率连创历史新低。数据显示,2016年网贷行业总体综合收益率为10.45%,相比2015年网贷行业总体综合收益率下降了284个基点。“一方面,受到央行降息降准影响,大行业整体融资成本下降;另一方面,随着监管政策的出台,行业发展日趋理性和健康。那些通过提升获客成本获得客户的行为或平台逐渐减少,取而代之的是一些有实力的平台加强了优质资源获取,通过降低资产的风险溢价,有效降低了融资成本。”陈志雄说。

陈晓俊也表示,良好背景平台由于安全性较高,吸引着越来越多投资人资金涌入,使得网贷行业综合收益率持续下行。预计2017年网贷行业综合收益率将降至8.5%附近。

此外,从行业平均借款期限上看,2016年网贷行业平均借款期限为7.89个月,相比2015年增长了1.08个月。从2016年12个月的平均借款期限走势看,平台借款期限有逐步拉长的迹象。专家表示,随着网贷平台进入存量淘汰阶段,大平台成交量高而平均借款期限长,也拉长了行业平均借款期限。(来源:经济日报)

春节将至,怎样预防钱包被掏空

农历新年已进入倒计时,很多人已经在为春节期间可能出现的各种支出、费用做准备了。但回顾以往春节,似乎就算年前准备得再充分,最后还是会有很多意想不到的费用出现,然后钱包就被掏空了。

那2017年,怎样才能让自己不重蹈覆辙,不让自己的钱包在春节被掏空呢?理财师给出了以下4个建议:

1、制定预算

预算是个可以帮助自己控制消费支出的方法之一。每个人都可以列一张支出清单,包括交通费、孝敬父母的钱、婚礼份子钱等,在每项支出后面写个大致或已确定的数字。

然后根据自己的工资收入、年终奖水平来看总支出,如果在可接受范围内,就按此预算来。如果偏高就适当删减,删减到一个比较合理的水平。这样可以随时给自己提个醒,尽可能不支出更多的钱。

根据自己的工资收入、年终奖水平来看总支出,如果在可接受范围内,就按此预算来。如果偏高就适当删减,删减到一个比较合理的水平。这样可以随时给自己提个醒,尽可能不支出更多的钱。

2、不冲动消费

其实以往春节中,钱包被



掏空的主要原因之一就是冲动消费。比如兄弟几个好久没见面,难得碰到一次就要多聚一会儿,大晚上的还要出去吃个宵夜,撸个串啥的,钱自然就多花了。

而姐妹们见面,又勾起了以前一起读书、生活的美好回忆,于是出去喝个下午茶、逛个街啥的,都是很常见的情况。再加上春节期间,有可能有优惠

活动,买买买也是不在话下。这些都是冲动消费,一旦不克制自己,超支是一定的。

3、尽量不碰信用卡

无论是直接花现金还是刷借记卡,你都能看到总额在变小,无论多少,积累到一定程度,就会心疼花出去的钱,从而开始出现省钱意识。

理财师表示,无论是直接花现金还是刷借记卡,你都能看到总额在变小,无论多少,积累到一定程度,就会心疼花出去的钱,从而开始出现省钱意识。

但刷信用卡就不一样了,往往钱花出去了但没什么感觉,那什么时候会有感觉呢?就是等账单过来还款的时候。有时候账单上面的金额甚至会让

自己咋舌“我居然花了那么多钱……?”

所以,春节期间,能不刷信用卡就尽量不刷信用卡,因为那是个容易冲动消费的时候。

4、提前安排好闲置资金

有些人可能已经有了一定储蓄,或是年终奖中还留有一部分闲置资金。这部分钱也许现在并没有什么用,可当做闲置资金。但如果不及时安排处置好,则很有可能在日后被花出去。

所以,要提前安排好闲置资金。而小额资金则可以配置些股票、基金等,争取更高收益。但如果觉得风险大,也可选择配置门槛较低的固定收益类产品,安全稳定。

如果不想让自己的钱包在春节期间被掏空,可以将以上4种方式进行结合,已达到更好的效果。(来源:和讯理财)